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Ata nº 037/2019 

 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

nove horas e cinquenta minutos (9h:50min.), reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Morro Redondo, os senhores Vereadores 

Neri Leal, Luis Fernando Soares, Thiarles Schneider, Silvia Wahast Islabão, 

Daniel Gularte, Márcio Zanetti, Marcos Pereira, Zelodir Ataíde Novack e 

Jorge Laudenir de Ávila. Havendo número legal de Vereadores inscritos no 

livro de presença a Presidente Vereadora Silvia, dá início a Sessão e solicita 

ao 1º Secretário Vereador Daniel para que proceda na leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, que, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade, 

com retificação pois deve constar que a agenda com a Secretaria Estadual do 

Trabalho e Assistência Social é para tratar da questão do desenvolvimento 

Social e emprego. RESUMO DE EXPEDIENTE: MINISTÉRIO 

PÚBLICO – Solicita o envio de certidão de vigência das Leis Municipais nº 

2.226/2019 e nº 2.247/2019. PROMOTORIA REGIONAL DE 

EDUCAÇÃO DE PELOTAS – Informa o arquivamento do 

PA.01134.00002/2019, pois as irregularidades que restaram contornadas. 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO: GABINETE- 

Encaminha o Projeto de Lei de nº 51/2019 que “ALTERA O ART. 1º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 2.225/2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 53/2019 que “DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2020”. A Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes os Projetos de Lei constantes no Resumo de Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Luis Fernando, Márcio 

Zanetti, Thiarles Schneider, Daniel Gularte, Neri Leal e Marcos Pereira. 

Usando seu espaço o Vereador Luis Fernando primeiramente menciona 

sobre o mês de outubro, que foi criado um programa como instrumento de 

prevenção do câncer de mama. Comenta que foi constatado neste ano de 

2019, mais de cinquenta e nove mil e seiscentos casos de câncer de mama no 

Brasil, o que exige um grande gasto do poder público. Parabeniza os agentes 

de saúde de nosso município por manifestarem intercedendo quanto a 

prevenção desta doença. Aproveitando a oportunidade convida a todos os 

Vereadores para dia 26 de outubro, às 19h:30min, no Centro de Eventos 

Valdino Krause para abertura oficial da Semana Municipal da Proclamação 

do Evangelho em conformidade a Lei Municipal nº 2.235/2019, com o 

intuito de resgatar os valores éticos, morais, comportamentais, sociais e 
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familiares de nosso município. Salienta que já está confirmada a 

apresentação de várias denominações religiosas e enviará a carta convite para 

esta Casa. Com a palavra o Vereador Márcio deixa registrado a existência de 

várias lâmpadas queimadas no decorrer da Avenida Jacarandá, também a 

falta de passeio público, o que torna uma situação preocupante para os 

pedestres que dividem a rua com os carros. Parabeniza também pela eleição 

do Conselho Tutelar onde teve uma grande participação de eleitores, isto 

mostra a conscientização da importância do voto. Com a palavra o Vereador 

Thiarles comenta sobre o Projeto de Lei que se encontra nesta Casa que trata 

sobre a atualização dos valores da taxa de iluminação pública, e que se 

encontra com um aumento acentuado, mas segundo informação do 

Executivo será retirado o projeto para rever e adequar os valores. Quanto ao 

Projeto de Lei Balcão da agroindústria Municipal, diz que convidará os 

componentes da Comissão de Agricultura e Fomento Econômico para uma 

reunião com o Geferson da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural 

e Turismo, para fazer a minuta deste projeto que é de grande importância 

para a agricultura de nosso município. Quanto a saúde de nosso município, 

gostaria de deixar registrado que esta casa sempre foi parceira com relação 

ao nosso hospital, até mesmo repassado a sobra orçamentária da Câmara para 

esta entidade como também para a educação e ainda a mobilização de 

vereadores junto aos órgãos competentes do Estado na tentativa de tratar de 

questões referentes ao Hospital. A seguir ouve um  debate dos Vereadores 

Thiarles Schneider, Luis Fernando, Jorge Laudenir de Ávila, Marcos Pereira 

e Daniel Gularte com relação a colocação do Vereador Marcos Pereira 

realizada na última reunião da Diretoria do Hospital Doutor Ernesto 

Maurício Arndt, quanto a questão da contratação de uma equipe Técnica para 

averiguação das contas do hospital que não foi aprovado pelos Vereadores 

em Sessão Ordinária desta Casa, pois teve abstenção de votos e votos 

contrários, por seguirem orientação da Assessoria Jurídica da Câmara e 

Assessoria Jurídica da UVERGS e pelo pronunciamento do Vereador 

Marcos na sessão de hoje, informando que possui documento comprovando 

que o  Executivo repassou aproximadamente cento e treze mil reais e o 

Hospital mantém os plantões noturnos com o valor de cinquenta mil reais, 

sendo esclarecido pelo Vereador Márcio que parte deste recurso é destinado 

para especialidades, no qual se encontrará tudo em áudio registrado no portal 

da transparência do site da Câmara. Com a palavra o Vereador Daniel diz 

que esteve em Porto Alegre e conseguiu a vinda de uma viatura para a 

Brigada Militar de Morro Redondo, também fez a solicitação de um fuzil 

para melhorar a segurança de nosso município. Também obteve a 

informação dos órgãos competentes do Estado que devido a situação 

financeira em que se encontra o mesmo os hospitais de pequeno porte não 
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vão compactar com algum outro atendimento. Com a palavra o Vereador 

Neri registra o falecimento do senhor Geraldo Ataíde, irmão da Vereadora 

Zelodir, ocorrido hoje. Fala do trabalho dos vereadores e da maneira como 

funciona   atendimento com órgãos do Governo do Estado e que muitas vezes 

não existe o reconhecimento por parte da população por não estar a par do 

que realmente acontece. Quanto ao Hospital, sabe que o dinheiro público 

repassado a esta entidade, possui o destino certo dos serviços ali prestados. 

Quanto a crise hoje existente, concorda que devem lutarem todos juntos e 

trabalhar em prol do bem comum que é o município.  A Presidente usa a 

palavra e referindo-se sobre o debate dos vereadores quanto a questão do que 

foi abordado na reunião do Hospital, explanou sobre o porquê, na época ter 

sido contra a contratação do perito. Também concorda que aquela reunião da 

Diretoria do Hospital foi específica para tratar com relação aos plantões 

noturnos ao que agradece os Vereadores Thiarles e Marcio pelos 

esclarecimentos que fizeram quanto ao assunto abordado naquela reunião. 

Quanto ao turno único, concorda que deve haver a necessidade de economia, 

mas é lamentável que a parte administrativa da saúde terá o horário reduzido, 

tendo em vista que os postos de saúde necessitam deste setor para realizar o 

atendimento. Após o término da sessão fará uma reunião para tratar sobre o 

turno único deste Poder. A título de conhecimento informa sobre uma notícia 

divulgada ontem na Rádio Bonfim, da proposta de diminuição de salário do 

Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários no percentual de 3,75%. Salienta que 

esta Casa está tratando das questões referente a economia, mas também não 

poderá deixar de realizar o atendimento à população. A Presidente informa 

ainda que hoje à tarde, as 13 horas e 30 minutos, no Centro de Eventos haverá 

a 2ª reunião da salvaguarda do Doce Colonial, juntamente com o Arroio do 

Padre, com a participação da EMATER, Roteiro Turístico Morro de Amores 

e o IPHAM. Dia 13 de outubro será realizado a 3ª Festa Flores Cores e 

Sabores, tendo como local a Praça 12 de Maio, a partir das 10 horas, do 

Roteiro Morro de Amores. Informa que esta Casa está convidando os 

Vereadores Mirins para participarem deste evento. Também já se encontra 

agendada a visita dos Vereadores Mirins no dia 30 de outubro no palácio 

Piratini e Assembleia Legislativa em Porto Alegre. Agradece aos agentes de 

saúde pelo trabalho que estão desenvolvendo no que se refere ao câncer de 

mama, pois a prevenção serve como ferramenta, conhecimento e diagnóstico 

em nosso município. Informa que está sendo disponibilizado no site da 

Câmara os áudios das sessões Ordinárias para tornar transparente o trabalho 

desta Casa e ainda está sendo adquirido um refletor que será colocado em 

frente ao prédio para iluminação das Bandeiras deste Poder e realizada a 

manutenção da fiação elétrica do prédio. Não havendo matéria a ser 

analisada e votada na Ordem do dia, a Presidente passa para a 
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COMUNICAÇÃO DE LÍDER: O Vereador Thiarles usa este espaço para 

parabenizar os agentes de saúde pelo trabalho realizado e aos novos 

Conselheiros Eleitos e demais candidatos que participaram deste processo 

eleitoral. Nada mais a tratar, a Presidente convoca para a próxima Sessão 

Ordinária a realizar-se dia quinze (15) de outubro, às nove horas e trinta 

minutos (9h:30min.) e encerra a presente, às onze horas e trinta e dois 

minutos (11h:32min.). E, para que conste, lavrou-se a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pelo Secretário, bem como pela Presidente 

desta Casa Legislativa. ________________________ 

 

               Presidente                                                          Secretário 
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